

康志敏:传承非遗 指尖绽放艺术梦想



日前,记者来到成武县文亭街道刘康庄行政村,在曹州泥偶陶艺非物质文化遗产传承人康志敏的陶艺工作室里,他正手拿工具,细心为烧制好的陶艺上色(如图)。

一方小院,一间简陋的工作室,康志敏

全身心沉浸在陶艺世界里,用陶泥创作出一个个富有乡土气息的作品,每一件都活灵活现、令人称奇。他身残志坚,艰苦创业,凭借着一股韧劲,逐梦陶艺,点亮人生。

“我弟弟虽然是一名聋哑人,但是从小受老一辈影响,非常喜欢泥偶,通过潜心钻研,最终形成了自己独特的风格。”据康志敏的哥哥康志刚介绍,康志敏小时候因患严重中耳炎导致双耳失聪。他虽然有听力障碍,却自幼聪明伶俐,心灵手巧,在父亲的指导下,绘画、泥偶方面的天赋逐渐显露。后来,康志敏到菏泽市特教中心学习,

在校期间成绩优异,绘画作品多次获得省市比赛大奖,陶艺作品《龙》获得淄博市陶艺比赛一等奖。凭借对陶艺的热爱和天赋,他考入泰山医学院工艺美术专业,开始系统学习油画、木雕、刻瓷、陶艺等知识。

2004年,康志敏大学毕业后,先后在济南、上海从事陶艺创作。因此,他的作品既有北方陶艺粗犷大气的特点,又兼具海派陶艺作品的细腻婉约。他为泰山传媒创作的大型系列陶艺作品,现陈列于北京前门刘老根大舞台橱窗进行展示。作品生动传神,惟妙惟肖,受到观众的喜爱和好评。

2011年,康志敏开始自主创业,创立了北京龙人康陶艺工作室,并在北京中华民族艺术珍品馆成功举办“自强不息,陶若天成——龙人康陶艺精品展”,展出的300余件作品受众人称赞。从此,康志敏在陶艺界名声渐起,经常应邀参加各种非遗展、陶艺展及手工展,其作品被众多陶艺收藏爱好者收藏。其中,作品《女子十二乐》荣获第八届“工美杯”银奖;作品《牵牛》参加2015年台北文化创意展;作品《十二钗》《黄娃娃》在2015年北京(国际)工艺美术博览会

上分别荣获金奖、银奖;2021年《曹州泥偶》被山东省政府收录为第五批省级非物质文化遗产;作品《母爱》作为国礼赠送给泰国政要夫人……此外,他还受到泰国、马来西亚、墨西哥等国家残疾人联合会邀请,出国参加访问交流活动。

为了响应政府号召,康志敏回乡创业,打造了残疾人就业基地,招收残疾人和困难家庭成员,从事陶艺、手工艺品制作、销售工作,并借助直播平台传授自己的技艺,帮助更多的残疾人自力更生、自主创业。去年,在他的工作室里,还有外国友人亲身体验了陶艺制作乐趣,推动了乡村旅游发展、文化推介等工作。

文/图 记者 王燕



让唇腭裂患儿重绽微笑

——菏泽医学专科学校及附属医院「二〇二二」菏泽微笑行动完美收官



5月14日,菏泽医学专科学校及附属医院「2022」菏泽微笑行动完美收官,近40名患儿开启了他们自信微笑、勇敢面对全新未来的明天。

人潮涌动,以爱为名拯救微笑

2023年5月11日,对于黄河流域百余名唇腭裂患儿及家属而言,是一个充满希望曙光的日期。

按照预案,活动当天,菏泽医学专科学校及附属医院的医护人员和志愿者们早早来到既定岗位,为迎接唇腭裂患儿做着细致准备。记者看到,虽是就诊,但这里却充满了家味十足的爱的光芒。其间,一份份充满爱意的早点、饮用水被送至患儿手中,轻声细语的关怀互动、温馨帮扶始终围绕在患儿身边。

当日9时30分,微笑行动医护团队迅速步入岗位,他们用百分百的投入、严谨的态度,为每一位患者诊断,在病历管理、整形外科、麻醉、内儿科检查、验血、营养评估等所有筛查站点中,做到每一个环节准确高效衔接。

“初中时才意识到我有缺陷,自此口罩几乎再也没有摘下过。”活动现场一位瘦高的少年向记者讲述了他的故事,“之前也想过手术,但近万元费用我家无法承受,感谢这次微笑行动让我奢望成真。今后,我也会参与到社会公益中来,让更多孩子摘下口罩享受开怀大笑的权利。”

微笑行动开始前,一面时隔多年后满含感激之情的锦旗也“找到”了这里。“儿子幼年时在湖北襄阳做了唇裂修复手术,现在马上就要上小学了,但唇部手术一直没做,没想到这次在咱们菏泽微笑行动专家名单中看到了当初的主刀专家曹佳医生,咱们菏泽的微笑行动真是太及时了。”来自曹县的庞女士激动地告诉记者。

时隔两年,一对两岁半龙凤双胞胎再次来到这里,“第一次微笑行动手术后我家俩孩子从外观上看已与常人无异,这次孩子的唇部已再次接受修复手术,非常感谢咱们附属医院。”家境贫寒且已48岁的李先生告诉记者。

将爱注入患儿心田,服务百姓共享自信未来

5月12日至14日,近40台倾注了众多家庭希望和医护人员心血的高标准唇腭裂修复手术,在菏泽医专附属医院紧张而有序地进行着。

术前,菏泽医学专科学校及附属医院的医护人员和志愿者们来到病房和孩子们一起玩耍,通过亲密的陪伴与交流让孩子们建立信任感和安全感,让孩子们勇敢坚强地迎接手术。

值班室内,一位挂着吊瓶但在电脑前忙碌的护士吸引了记者的注意。身旁的医生告诉记者,她是该院口腔科护士长李丽,忍着腹痛忙完一整天才发现是急性阑尾炎,但她仍要坚持微笑行动结束后再看自己的病。“每个人都是小跑着干活,累极了就靠在墙根打个盹,再苦再累也甘之若饴。”李丽告诉记者,“虽然辛苦,但一路走来,每次看到唇腭裂孩子们脸上的笑容,所有疲倦都烟消云散。在这个工作中,你并不是说自己要付出多少收获多少,而是在做过每一件平常的小事之后,你都会觉得这是值得的。”

手术室是微笑行动的主要阵地之一,术前,全体人员加班加点,完成了手术间内耗材、仪器设备等标准化、规范化的布置。第一天手术日,正值国际护士节,麻醉医生和手术室护士七点前准时到岗,再次重温术中、术后突发情况的应对方案。术中,建立静脉通道、安全核查、麻醉插管、监护、物品清点、转运等工作紧张而有序,全力确保患者的生命健康安全。出院前,该院还为每位患儿发放了200元路费补助和口服抗生素。

在菏泽医学专科学校长达73年的办学历史中,他们始终坚持党政办学,秉持“悬壶济世、孜孜以求”校训精神,培养了大批高素质技能型医疗卫生人才。三届微笑行动是落实社会责任、切实解决群众急难愁盼问题、服务人民群众最真切、最贴心的实践,更是该校全面落实党的二十大精神,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实系列活动中的重要一项,在帮扶弱势群体尽职尽责的同时,也向社会传递着爱心和温暖。

记者 孟欣 杨飞

农民运动会赛出乡村精气神

本报讯(记者王振宇)近日,郓城县随官屯镇首届农民趣味运动会在该镇汉石桥社区村民文化广场举行。伴随着精彩的开幕式大型演出,来自十里八村的万余名群众聚集在广场上,掌声、欢呼声、叫好声此起彼伏,整个广场成为欢乐海洋。

本次趣味运动会共有16支代表队160余人参赛。参赛队员为随官屯镇广大农民群众,既有接受过正规体育运动的年轻人,也有热爱体育活动的中年人。他们既争金夺银、增光添彩,又踊跃参与、传递友谊。

运动会赛场上,各种运动项目既有力量和技巧的展示,又有趣味十足的元素植入。在16支代表队的竞争中,传统的体育竞技项目,把力量的角逐和技巧的较量、团队协作和个人风采展现得淋漓尽致。

近期,郓城县各种文体活动在全县蓬勃开展,通过营造热烈喜庆的氛围,激发广大村民积极参加各种文体活动,推动乡村文化振兴实现新跨越。截至目前,郓城各乡镇举办的各种文体活动宣传了郓城形象,推介了乡村特色风采,让更多的人了解认识了郓城的乡村风貌,有力助推了乡村振兴。



预防沉迷网络 促进学子成长

近日,市卫健委组织心理学专家、社会工作者、爱心志愿服务者深入到菏泽市图书馆、菏泽信息工程学校、曹州实验中学、牡丹区第四小学等开展预防未成年人网络沉迷系列宣讲活动,通过倡议书、网络安全知识讲座等形式督促青少年理智规避网络诱惑,更好利用网络促进学习和生活。图为心理学专家与牡丹区第二小学学生进行互动。

记者 孟冰 摄

孔子酒业与韩国客商签订大单

本报讯(记者孔博)日前,韩国白山贸易株式会社法人代表张修凤来到山东孔子酒业集团考察,并与山东孔子酒业续签合同,目前两家企业已成功合作8年。“孔子酒业文化底蕴深厚,酿酒工艺地道,酒香醇正,在韩国,孔子酒销售很好,大超市、乡村经销店都有销售,因此今年我们又续签了大合同,扩大了销售。”韩国白山贸易株式

会社法人代表张修凤接受采访时如是说。其间,张修凤听取孔子酒业董事长马俊关于企业情况的介绍,参观了孔子文化酒城、生产酿造车间、10亩地下储酒库,领略博大精深的儒学文化,并现场品酒。

据悉,山东孔子酒业集团旗下辖孔子酒业、良心食品、贵州酱班酒业三个公司。孔子酒业、良心食品是菏泽市23个山东老字

号企业中的“双老字号”。近几年来,企业植根于厚重的儒家文化,坚持以“品质、文化”为经营理念。目前,已拥有3大板块、4大系列、100多种品牌,产品畅销国内各大城市一线城市,并出口日本、韩国、加拿大、美国和东南亚等国家和地区,成为世界130多个国家500余所孔子学院的专用酒,是菏泽仅有的一家白酒出口企业。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

创建儿童友好城市 创建青年发展友好城市 打造青春活力牡丹之都

中共菏泽市委宣传部